



Κρίσιμη εβδομάδα για τα σχολεία

Ιδιαίτερη ανησυχία σε γονείς και εκπαιδευτικούς προκαλεί το άνοιγμα των σχολείων τη Δευτέρα 8 Ιανουαρίου, εξαιτίας της ραγδαίας αύξησης των κρουσμάτων κορωνοϊού και γρίπης

Συγκεκριμένα, οι περισσότεροι γονείς σκέφτονται να κάνουν στα παιδιά self test για κορωνοϊό και γρίπη, ενώ παράλληλα θα τα συμβουλεύσουν να χρησιμοποιούν μάσκα όταν βρίσκονται μαζί με τα υπόλοιπα παιδιά.

Προβληματισμός, όμως, επικρατεί και στα υπουργεία Παιδείας και Υγείας, ενόψει της επιστροφής των μαθητών στις σχολικές αίθουσες. Με βάση τις μέχρι τώρα πληροφορίες, αναμένεται να σταλεί σε σχολικές μονάδες και διευθύνσεις εκπαίδευσης το επικαιροποιημένο έγγραφο με τις οδηγίες για COVID, γρίπη και ιώσεις, αλλά και η υπενθύμιση για τους εμβολιασμούς. Με βάση το συγκεκριμένο πρωτόκολλο, οι μαθητές που νοσούν θα πρέπει να απουσιάζουν από το σχολείο για πέντε ημέρες, ενώ οι απουσίες τους θα είναι δικαιολογημένες.

Του **ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ**
k.nikolopoulos@realnews.gr

Σε συνθήκες πίεσης βρίσκονται τα παιδιατρικά νοσοκομεία της Αθήνας και της υπόλοιπης χώρας λόγω των πολλών περιστατικών που καλούνται να αντιμετωπίσουν. Η επιθετική αύξηση των κρουσμάτων κορωνοϊού, γρίπης και αναπνευστικών ιών έχει θέσει τα παιδιατρικά νοσοκομεία σε κατάσταση συναγερμού, καθώς τα επισκέπτονται καθημερινά τουλάχιστον 1.000 παιδιά, ενώ πολλές φορές η αναμονή για να εξεταστούν ξεπερνά ακόμα και τις οκτώ ώρες.

«Πονοκέφαλο» αποτελεί για τους γονείς η επιστροφή των παιδιών τους στο σχολείο μετά τις διακοπές των γιορτών, καθώς το ερώτημα που παραμένει έχει να κάνει με το πόσο αυτά θα είναι προστατευμένα, λόγω της επιθετικής αύξησης των κρουσμάτων κορωνοϊού, αλλά και γρίπης.



g.paganis@realnews.gr

η άποψη
του **ΓΙΩΡΓΟΥ ΠΑΓΑΝΗ**

Ο ιός δεν ξεχνά

Η ΕΚΤΙΝΑΞΗ του ήκου φορτίου στα λύματα σήμανε συναγερμό για την επικείμενη επιστροφή των μαθητών στα θρανία, καθώς το μοντέλο πρόγνωσης του καθηγητή Σαρηγιάννη δείχνει επικίνδυνες καμπύλες για το τέλος του Ιανουαρίου. Η δυσάρεστη ανάμνηση του εγκλεισμού και οι σκόρπιες γενικόττες που καίδευουν αυτά από δήθεν κήρυκες της αλήθειας, οι οποίοι ζουν σε «matrix» και βλέπουν πίσω από κάθε γεγονός σημάδια παγκόσμιας συνωμοσίας, μας χαλάρωσαν και ξεχάσαμε τον κορωνοϊό. Μόνο που αυτός δεν μας ξέχασε και μέσα σε μία ημέρα, λίγο πριν από την παραμονή της Πρωτοχρονιάς, ο ΕΟΔΥ είχε ανακοινώσει 62 νεκρούς! Οφείλουμε, λοιπόν, να σοβαρευτούμε. Αν το «σπλάχνο» μας, το πρωί της Δευτέρας, βίχει και παραπονιέται για τον λαιμό του, πρέπει να το πάμε σε ένα φαρμακείο για τεστ, πριν από το σχολείο. Αν δεν προλαβαίνουμε γιατί έρχεται το σχολικό λεωφορείο, οφείλουμε να του φορέσουμε μάσκα και να επι-

κοινωνήσουμε με τη διεύθυνση της σχολικής μονάδας, να εξηγήσουμε την κατάστασή του και να συνηγορήσουμε με τους εκπαιδευτικούς. Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να στείλουμε το παιδί «πακέτο» στην τάξη, αδιαφορώντας για το μαρτύριό του, αλλά και για τα υπόλοιπα 26-28 παιδιά που θα κολλήσουν. Για τους ηλικιωμένους και τους ευπαθείς υπάρχει πάντα το εμβόλιο. Αν όμως κρίνουν ότι ο καθηγητής πνευμονολόγος που συνιστά εμβολιασμό είναι «πιασμένος πλασίδι φαρμάκων» γιατί το είπε ο Μήτσος που κάθε ημέρα στο ταξί ακούει πολλά ή γιατί η Μαρία μιλάει στο ψιλικάτζιδικό με κάτι τύπους, που έχουν έναν γνωστό, που έχει έναν φίλο, που έχει έναν κουμπάρο, και τους έχει πει ότι «κορωνοϊός δεν υπάρχει», ε, τότε πάμε γυρεύοντας! Το ακατάρριπτο ρεκόρ ανοσίας είναι η μεγαλύτερη απειλή σήμερα στην Ελλάδα. Και για όσους μπερδεύονται στον ορισμό της ελευθερίας, ο αντίλογος στην ανοσία δεν συνιστά λογοκρισία.

Παράλληλα, το υπουργείο Παιδείας συνιστά στους γονείς να μη στέλνουν τα παιδιά τους στο σχολείο εάν εμφανίζουν συμπτώματα γρίπης ή άλλων ιώσεων και να παραμένουν σπίτι έως ότου βελτιωθεί η κατάσταση της υγείας τους.

Προληπτικά μέτρα

Τα προληπτικά μέτρα κατά της διασποράς της γρίπης περιλαμβάνουν αφενός οδηγίες ατομικής υγιεινής και αφετέρου οδηγίες καθαρισμού και απολύμανσης χώρων, επιφανειών και αντικειμένων. Οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να ακολουθούν τις οδηγίες ατομικής υγιεινής και ταυτόχρονα να φροντίζουν ώστε οι οδηγίες αυτές να τηρούνται και από τα παιδιά.

Το υπουργείο Παιδείας συνιστά στους γονείς να μη στέλνουν τα παιδιά τους στο σχολείο εάν εμφανίζουν συμπτώματα γρίπης ή άλλων ιώσεων

Οδηγίες ατομικής υγιεινής

- ▶ Αποφυγή επαφής των χεριών με τα μάτια, τη μύτη και το στόμα για τη μείωση του κινδύνου μόλυνσης από τον ιό.
- ▶ Αποφυγή κοινής χρήσης των μολυβιών, των στυλό, των μαρκαδόρων και άλλων προσωπικών αντικειμένων.
- ▶ Σε βήχα ή φτάρνισμα, κάλυψη της μύτης και του στόματος με το μανίκι στο ύψος του αγκώνα ή με χαρτομάντιλο. Το χρησιμοποιημένο χαρτομάντιλο πρέπει να απορρίπτεται αμέσως μετά τη χρήση, τόσο από τα παιδιά όσο και από το προσωπικό, μέσα στους κάδους απορριμμάτων.
- ▶ Απαγορεύεται τα παιδιά να πίνουν νερό απευθείας από τη βρύση με το στόμα.
- ▶ Τακτικό πλύσιμο των χεριών, παιδιών και εργαζομένων, με υγρό σαπούνι και νερό. Ακολουθεί προσεκτικό στέγνωμα των χεριών με χαρτινές χειροπετσέτες μιας χρήσης, οι οποίες θα απορρίπτονται στους κάδους απορριμμάτων.

Αξίζει να σημειωθεί ότι τα παιδιά που εμφανίζουν συμπτώματα γρίπης θα αναμένουν σε χώρο όπου δεν θα έρχονται σε επαφή με άλλα άτομα, μέχρι να τα παραλάβουν οι γονείς τους. Οι κηδεμόνες των ασθενών παιδιών θα πρέπει να ειδοποιούνται αμέσως, με σκοπό την απομάκρυνση αυτών από το σχολείο. Ο χώρος όπου παρέμεινε παιδί που νοσεί πρέπει να καθαρίζεται, μετά την αποχώρησή του, από το προσωπικό καθαριότητας.